

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoge conmigo
desparrama
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

OCTUBRE

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad

La difusión de la prensa católica

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la prensa católica se propague y se mejore.

RESOLUCION APOSTOLICA

Cooperar a la mejora, multiplicación y difusión de la prensa católica.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

1.^a La pronta pacificación de Europa, según los deseos de Nuestro Santísimo Padre Benedicto XV.

2.^a El fomento de la buena prensa.

3.^a La restauración de la piadosa costumbre de rezar diariamente el santo Rosario.

Conversiones, 16 — Enfermos, 18. — Atribulados, 14. — Vocaciones, 4. — Familias, 15. — Matrimonios, 5 — Bautizos, 9. — Obras de celo, 8. — Asuntos importantes, 12. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales, 29. — Gracias temporales, 22. — Intenciones particulares, 26. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 24.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de octubre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

Día 4. — San Francisco de Asís.

15. — Santa Teresa de Jesús.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia doña María Cloquells Orfila, fallecida en septiembre último.

A. M. D. G.

Dios y Patria

En el número del diario *Le Temps* últimamente llegado, leemos que M. Alberto Serrant, ministro de Instrucción pública en Francia, ha dirigido hace pocos días a los rectores una circular donde se lee la frase siguiente: "Deseo que el día de la apertura del nuevo curso académico en cada escuela y en cada cátedra, la primera palabra del maestro a sus discípulos sea para elevar los corazones el amor de la patria." Y ajustando

su conducta a lo preceptuado en la circular, M. Serrant ha pronunciado en el Liceo de Burdeos un discurso en que decía: "¿No guardáis todos los aquí presentes alguna tristeza en el corazón? Pero también en el corazón de todos late un indecible orgullo, el orgullo de ser franceses, de ser de este país, que ante la inexplicable agresión una vez más se levanta para defender los derechos superiores de la humanidad: la civilización, la libertad, la justicia, el porvenir del mundo en el respeto integral de las patrias, todo lo que, para decirlo de una vez, hace la vida digna de vivirse, todo lo que restituye a su noble postura al hombre antes encorvado por las servidumbres primitivas, ha puesto en su destino, libertado de instintos salvajes, la luz del ideal que le eleva y le distingue del bruto."

La oración inaugural del ministro de Instrucción pública y su circular a los rectores, merecen calurosos plácemes de *Le Temps*. El diario francés querría que este acto "sin precedentes" sirviera para inaugurar la costumbre de que a principios de curso, cada año, empezasen las lecciones del maestro con una consagrada a la patria; para que se modificasen los programas escolares, considerando el valor educativo del amor patriótico y la importancia que la historia militar alcanzaría en los libros de texto y en el *Manual civico*, enseñando a los futuros soldados de Francia que tienen a quién parecerse, que son semejantes a los compañeros de Juana de Arco.

¿A qué consideraciones no se presta esto?

Esforzarse por fomentar el patriotismo en las escuelas; invocar oficialmente en ellas, que fueron declaradas neutrales, y por lo tanto, libres de profesar el idealismo o el materialismo, "la luz del ideal que eleva al hombre y le distingue del bruto"; pedir que se reformen los programas para incluir nuevamente en los textos lecciones de Historia de la cristianísima Francia; poner como dechado a los niños de la escuela sin Dios a Juana de Arco, beatificada por la Iglesia, y borrada de los libros escolares por el sectarismo docente, es una rectificación inopinada que envuelve la confesión de errores que son origen de graves consecuencias.

La atención recelosa con que el ministro de Instrucción pública vuelve los ojos a la escuela oficial en momentos de peligro para Francia; la sinceridad con que el diario librepensador reconoce al fin, en momentos de angustia, que la fe religiosa y el patriotismo se compenetran, nos dicen claramente que el Gobierno francés toca ya los resultados de su labor laicista, y que el gran órgano de opinión ve cómo Francia llegaría a disolverse engendrando la anarquía en la escuela.

Ha sido menester que se avecinase un gran

cataclismo para que la saludable reacción venga a poner, si es tiempo aún, remedio al mal creciente; para que los causantes de tan grave daño mediten en cómo su insensatez les conducía al desastre.

La escuela sin Dios hubo de declinar lógicamente a la anarquía. Ni Dios ni amo: es el lema del anarquismo antimilitarista y sin patria.

Unos años más de estas enseñanzas disolventes harían en Francia más estragos que el formidable ejército alemán.

El instinto de conservación del gran pueblo francés, ha sido el que salvó a Francia, a pesar de sus gobernantes, contra su sectaria ceguedad.

Esa explotación del espíritu religioso que en los momentos actuales se observa allí, que ha hecho abrir los ojos al Gobierno, es lo que mantiene todavía la confianza del país en la defensa nacional y en los destinos de Francia.

Comentando el renacimiento patriótico religioso de la vecina República, un gran diario inglés, *Standard*, concluye de este modo: "La presencia de 20.000 sacerdotes en el ejército tiene una influencia extraordinaria. Les da ocasión de ofrecer los consuelos espirituales y de administrar los Sacramentos a los soldados camaradas suyos, y también de mostrarles un ejemplo de heroísmo por el absoluto despeggo de la vida. Dicese que un notable ministro de la República francesa autor de la sombría frase "se han apagado luces en el firmamento que no volverán a lucir", esta ahora conscientemente reconociendo que ellas allí lucen y brillan. Las estrellas iluminan cada vez más el corazón de innumerables soldados que combaten y mueren llenos de fe en sus creencias. No hace aún mucho tiempo que altos oficiales eran excluidos de las funciones de mando si se sospechaba que tuviesen creencias católicas, o siquiera de que sus mujeres fuesen al templo. Hoy, algunos de los más distinguidos generales de Francia son ardientes cristianos y abiertamente lo confiesan."

Porque la Francia católica no ha desaparecido, Francia vive y lucha heroicamente por su independencia.

El día, en que Dios se borre en el corazón de los franceses, la patria será un nombre sin sentido, el ejército un rebaño de siervos a servicio del capitalismo, la bandera nacional un trapo inmundo digno de ser arrojado a la letrina.

DE TODAS PARTES

El catolicismo en Francia

Luis Bonafoux, cronista bien poco sospechoso de "clericalismo", escribe en el "Heraldo de Ma

drid" cosas muy curiosas e interesantes a propósito del resurgimiento religioso en Francia.

He aquí algunos de sus párrafos:

El Ejército republicano se halla bajo advocaciones de carácter religioso. El santo y seña, en Compiègne, fué Juana de Arco! En Lourdes, grupos de soldados heridos van con cirios a la gruta, después de confesar y comulgar, y captan a una: "Católicos y franceses siempre!" Aprovechando la fuga a Burdeos de señoritas enfermeras, las Comunidades religiosas han enviado mujeres "serias", que cuidan de los enfermos abandonados, y periódicos católicos piden que vuelvan a Francia las religiosas expulsadas a consecuencia de leyes sobre las Asociaciones y contra la enseñanza de las Congregaciones. Aprovechando el pánico de las autoridades civiles, el abandono en que prefectos, suprefectos y alcaldes dejaban a sus poblaciones cuando los ulanos las amenazaban, se elogia grandemente — y con razón! — a sacerdotes que han venido dedicándose a la misericordiosa e higiénica labor de enterrar a los muertos. Seis religiosas de la orden de San Carlos, de Nancy, han sido citadas en la orden del día por los maternales cuidados que dispensaron a 1.000 heridos.

Resumen: las obras verdaderamente hermosas, de una parte del sacerdocio; las prédicas de la Iglesia en días de inmensa consternación nacional; la propaganda de periódicos políticos que tienen carácter católico, y hasta la actitud religiosa que guardan elementos reconocidamente revolucionarios, constituyen una reacción que se va determinando poco a poco, a la sombra de la bandera de la patria en peligro.

Este momento envolvente del catolicismo me interesa bastante más que los movimientos guerreros de Kluck y Joffre; porque si la guerra que hizo Francia en el 93 llevaba en su bandera el rescate de la Dignidad Humana, la guerra del 914, entre Alemania, por una parte, y lo menos seis naciones, por otra, carece de interés psíquico. ¡Guerra de envidias, guerra de miserias! Por eso no resulta que Francia y Alemania, cada cual a su vez vociferen que guerreen por la libertad y el progreso del mundo.

¿El naufragio socialista?

El fracaso de las organizaciones internacionales ha exasperado a sus mangoneadores,

Cuando Jonhau, el secretario de la Confederación general del Trabajo, de Francia, preguntó a su colega Legien, secretario de la de Alemania, si los socialistas alemanes estaban resueltos, como los franceses a oponerse a la guerra próxima a estallar, Legien dió la llamada por respuesta. Los socialistas alemanes estaban resueltos a ser alemanes antes que socialistas. En definitiva los franceses, rechazando la imposición brutal de los *meneurs*, han dado también expansión a sus íntimas convicciones que les llevaban, y les llevan, a la defensa de su hogar y de su patria.

Y es de notar que el propio Jonhau ha dicho que si su partido había hecho germinar en el proletariado la enemiga a la guerra, lo hizo contando con la seguridad de que el internacionalismo alemán haría explosión en cuando se rompieran las hostilidades.

Lo que realmente ha ocurrido a la vista está.

Pero los socialistas no se resignan a que desaparezca el instrumento de dominación que habían ideado, y de ahí que ahora anden en cabildos y preparativos de una Asamblea de representantes del socialismo de los países neutrales — el de los beligerantes ha opinado ya, — a la cual le será sometida una ponencia, acordada recientemente en Lugano, y cuyos puntos capitales son estos: Los obreros han comprendido mal la guerra presente; los socialistas deben contribuir por todos los medios a evitar que la guerra se extienda a otros países; el socialismo de los países neutrales debe hacer presión sobre los Gobiernos para que interpongan sus buenos oficios en pro de la paz, *debe reanudarse el funcionamiento de la Oficina socialista internacional.*

Se comentan por sí solos estos acuerdos, que es casi seguro que ratifique la Asamblea..., si al fin se reúne.

¡Que los obreros han comprendido mal la guerra presente!

Y ¿por qué no pensar que es que han comprendido bien lo que sea el pacifismo sindicalista, el antimilitarismo antipatriótico y la sumisión ciega a los directores del odio y a los explotadores de la rebelión sistemática y suicida?

Funciones religiosas en Mahón

Siguiendo la simpática tarea que nos hemos impuesto de reseñar los cultos extraordinarios celebrados últimamente en nuestra amada ciudad (cultos que tanto le honran) nos corresponde hoy empezar a ocuparnos del devoto y solemne

Triduo a Nuestra Señora del Pilar

Era el mes de septiembre del año 1902 cuando un celoso como ejemplar Señor Sacerdote instituyó en Mahón en forma modesta, como nacen casi siempre las obras grandes, una confraternidad de Camareras de Jesús sacramentado, con las formalidades reglamentarias adoptadas por dicha Obra, aprobada por las Asambleas Eucarísticas Nacionales. Fué un granito de mostaza, que gracias al rocío de la divina gracia y al esfuerzo constante de sus socias, se ha convertido hoy en árbol frondoso, que produce ópimos frutos.

Aquel grupo de Señoras piadosas ha ido consolidándose de tal manera, que el número de cooperatoras se ha aumentado considerablemente, permitiendo la ampliación de la primera obra, en las distintas orientaciones en que hoy se ocupan las primitivas Camareras, extendiendo su acción a la Vela Diurna, Buena Prensa, Obra Tarsiciana, Corte de Honor, Devoción de las Tres Ave Marías, etc.

Proclamada la Virgen Santísima del Pilar patrona Augusta de España entera, Titular de casi todas las obras indicadas, justo es que las fieles hijas festejen la fiesta de su Excelsa Madre. Hace algunos años, pasaba en Mahón desapercibido el día de la Virgen del Pilar. Hoy es un día memorable, un día de gracias y bendiciones celestiales. Más aún. De año en año se ve aumentar el fervor y el entusiasmo de los mahoneses por su amada Pilarica. Así lo atestigua el éxito obtenido por el Triduo del año 1914, que formara época en los anales Mariano Eucarísticos de nuestra ciudad.

La imagen encantadora de la Virgen del Pilar que poseen las piadosas Camareras se venera en la Capilla de la parroquia de San Francisco, destinada a honrar los Titulares de la Santa Adoración, capilla que fué convertida en trono de gloria digno del Pilar Sagrado, ricos damascos azules cubrían las paredes laterales, flores blancas, en su

mayoría de azahar, constituían el principal adorno; espléndida la iluminación combinada entre cirios y luces y lámparas eléctricas: se estrenaron unos ricos manteles bordados en fino oro, regalo de piadosas señoras; plantas exóticas bien distribuidas a ambos lados de la capilla completaban aquel delicado cuadro. Merecen sinceros plácemes las Camareras encargadas de cuidar y adornar la Santa y angélica Capilla.

El Triduo se celebró el lunes 12, martes 13 y miércoles 14 del actual octubre. En el primero de dichos días, fiesta de la Santísima Virgen, se dijeron misas rezadas desde la aurora siendo muy numerosa la concurrencia de fieles durante todas las horas del mismo. En todas las misas se distribuyó la sagrada Comunión, de un modo especial en la de las siete y media, que dijo el P. Redal, dirigiendo fervorosa plática de preparación, cantándose apropiados motetes y el himno nacional; en el Carmen también se cantó misa en dicho día siendo muchas las comuniones. El martes y el miércoles hubo igualmente comunión general en San Francisco. Recogidos los datos fijos resulta que el total de comuniones distribuidas aquellos días en nuestra ciudad se elevó a más de un millar, número importante si se tiene en cuenta que fueron días de trabajo, en que muchas personas no pueden dejar sus respectivas ocupaciones para satisfacer tan divina devoción.

El lunes a las diez fué la misa Mayor, siendo celebrante el M. I. señor doctor don Miguel Dalmedo Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral, actuando como Presbítero asistente el Rdo. don José Juaneda Pbro. y Ministro don Miguel Pérez presbítero y don Miguel Pons Seguí Pbro. Interpretó el Coro Eucarístico Mariano a perfección la misa coral Pío X con acompañamiento de orquesta y ocupó la Sagrada Cátedra el elocuente P. Redal. El panegrico de Nuestra Señora del Pilar fué un hermoso canto patriótico mariano. Transportando sus oyentes a las riberas del Ebro, en aquella noche memorable en que la Virgen Santísima hizo entrega al Apóstol Santiago del Pilar Sagrado, columna inquebrantable de nuestra fe, engarzó como sabe hacerlo tan preclaro orador las glorias de María con las grandezas de España, asegurando que mientras el Pilar permanezca en pie, que será hasta la consumación de los siglos, la fe no desaparecerá de nuestra nación, siempre habrá religión en España.

En las últimas misas rezadas que se dijeron el martes y miércoles, segundo y tercer día del Triduo se rezó la Coronilla a la Virgen del Pilar.

En los tres días a las cuatro de la tarde se practicó el ejercicio mensual de la Corte de Honor, cantando un reducido grupo de niñas tarsicianas algunos motetes, la Salve y el Himno nacional.

Dos socias de la Corte y dos adoradoras Tarsicianas dieron guardia de honor permanente durante los tres días a Nuestra Señora del Pilar, siendo el primer año que se ha practicado este hermoso acto que tanto enaltece a las señoras y señoritas que lo realizaron y que conviene se repita en los años sucesivos. Desde los reclinatorios elevaron aquellas señoras sus oraciones a Jesús por medio de María impetrando el beneficio de la paz universal y la terminación de la horrible guerra europea.

Hacemos por hoy punto final. Nos falta ocuparnos del acto más culminante del Triduo, la función de las noches, que será objeto de nuestro próximo escrito sobre tan solemnes como fervorosos cultos.

Memoria

El domingo último varios panaderos de esta ciudad empezaron a expender pan tierno y panecillos. Dícese que los expendedores fueron insul-

tados. ¿Qué harán las autoridades si se repite esta violencia? ¿Dónde está el derecho de libertad?

De "El Bien Público" del viernes último:

El activo Jefe de la Guardia Municipal efectuó ayer un reconocimiento a las balanzas que se usan para la venta en la Plaza del Mercado y casetas carnicerías, dando por resultado el descubrir que un vendedor de carne de gallina tenía en la parte inferior de uno de los platillos adherida una moneda de diez céntimos y un cortante tenía colocados también de una manera oculta, dos trozos de metal adheridos a unos hilos, de 18 gramos de peso.

Ambos vendedores fueron denunciados a la Alcaldía siéndoles impuesta una multa de diez pesetas a cada uno.

Duro con estos especuladores sin conciencia y un aplauso el señor Pons Moll por su servicio.

El domingo celebró en la iglesia parroquial de San Luis, con inusitado esplendor, la fiesta de la Doctora santa Teresa de Jesús la Escuela Dominical de la misma.

El numeroso coro infantil de niñas de la ya referida, cantó ajustadamente la Misa "de Angelis" alternando con la escolanía. Expuso al alcance de las sencillas inteligencias las virtudes y grandezas de la santa su celoso Director y rector reverendo señor Timoner.

Excelente noticia. — La popular "Biblioteca Patria", (Bailén, 35, Madrid), que tantas y tan buenas obras ofrece de continuo a nuestros lectores, participa que desde esta fecha servirá a nuestros amigos una suscripción especial, formada por seis notabilísimas obras, cinco de ellas laureadas recientemente por la nueva y patriótica *Obra Social de los Premios Personales*.

El precio de la suscripción es de ptas. 5'50 al año, y como primer envío, recibirán cuantos se suscriban un ejemplar de cada una de las obras siguientes:

Lo difícil que es ir al Cielo..., por don Manuel Linares Rivas, novela laureada con el premio Marqués de Comillas.

Desamor, novela, asimismo laureada recientemente con el premio Conde de Villafuertes, y original de don Francisco Fernández Villegas (*Zeda*).

El Escapulario Bothschid. — Esta obra ha obtenido el premio Sundheim, y es debida a don Vicente Díez de Tejada.

Luz de Luna, novela, de don Wenceslao Fernández Flores, que obtuvo el premio Marqués del Sauzal.

Inlieta redvina, novela original de don Andrés González Blanco, laureada con el premio Urbina.

Blasones y talegas, una de las mejores novelas del inmortal Pereda.

Además, y en concepto de regalo, recibirán, cuantos se suscriban, un ejemplar de cada una de las notabilísimas obras siguientes:

La Sagrada Pasión, por Fr. Luis de Granada.

Cuentos de "Patria", por varios autores.

La Perfecta Casada, por Fr. Luis de León.

El alcalde de Zalamea, por Calderón de la Barca.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado el día 12 de los corrientes han obtenido premio de 800 pesetas los billetes números 1 803, 2.368 y 3.907 que fueron expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta Ciudad (Estanco Arravaleta).

La cobranza de las contribuciones Rústica, Urbana, Industrial, Lujo, Casinos y Utilidades correspondientes al cuarto trimestre del corriente año, tendrá lugar en los pueblos de esta Isla, en los días que a continuación se expresan.

Pasados dichos días, los contribuyentes que no hubieren verificado el pago, podrán efectuarlo durante los días 25 al último del mes de noviembre en el local de la oficina recaudatoria sita Infanta, 12, Mahón.

Los que dejen de satisfacer sus débitos dentro de los dos plazos señalados, se les considerará por el señor Tesorero de Hacienda el apremio de primer grado.

Pueblos: Alayor, días de cobranza 12 al 15 de noviembre; Ciudadela, del 1.º al 5 id.; Ferrerías, del 7 al 8; Mahón 1.º al 5; Mercadal, del 15 al 17; San Luis el día 10; Villa Carlos, del 7 al 9.

Esta Alcaldía a fin de poder dar cumplimiento a lo ordenado por el señor Gobernador Civil de esta Provincia en circular publicada en el Boletín Oficial del día 15 del corriente mes, todas aquellas personas que, hallándose en el Extranjero, han regresado a esta ciudad obligados por las circunstancias de la guerra actual, se presentarán ante esta Alcaldía los días laborables de nueve a una de la mañana al objeto de tomarles los datos necesarios para ver si en ellos concurren las debidas circunstancias que les hagan acreedores a los beneficios del reparto de socorros que en pro de los repatriados se han obtenido con motivo de la Suscripción Nacional abierta por iniciativa de Su Majestad la Reina doña Victoria.

Se halla vacante la escuela de párvulos establecida en la fortaleza de Isabel II, para la instrucción elemental de los hijos de la oficialidad y demás personal militar allí destinado.

El matrimonio que con carácter de maestro y auxiliar, desee desempeñar dicho cometido, puede enterarse de las condiciones y retribución acordada, en las oficinas del Estado Mayor del Gobierno militar, de nueve a trece.

Ha sido nombrado Ayudante de campo del general segundo jefe de este Gobierno Militar señores Díaz Ordoñez, el teniente coronel de Infantería don Pablo del Amo.

En las oficinas municipales de esta ciudad se están llevando a cabo las listas preliminares para la formación del alistamiento de los mozos sujetos al próximo reemplazo del Ejército y, en su consecuencia, se recuerda que todos aquellos que durante el presente año cumplan la edad de veinte años, tienen la obligación de hacerse inscribir en las referidas listas; y que de no verificarlo incurrirán en la responsabilidad y pena que señala la Ley.

Ha sido nombrado Registrador interino de la Propiedad de este partido don Silvio Galí Pérez.

El Jefe Administrativo del Hospital Militar de esta plaza anuncia para el 3 de noviembre próximo un concurso para la adquisición de artículos de comer, beber y arder, con destino a las atenciones de dicho Centro.

LEYENDO Y RECORTANDO

Pueblos que verán

Los cristianos de todo el mundo lloran con lágrimas de amargura los horrores y crueldades de los hombres, elevando continuadas preces, al cielo, para que reine el imperio de la paz, de esa paz que trajo el Salvador.

El pueblo de Viena, todo en masa, con su Emperador, postrado ante el gran Sacramento de amor, pide con fe y esperanza, al que todo lo puede, por el restablecimiento de la paz y protección para sus ejércitos.

Los corresponsales de los grandes periódicos, nos han enviado de ello nota, y leyendo la crónica del "A B C" las lágrimas han bañado nuestros ojos, pues, no es fácil ver todo a un pueblo postrado de hinojos.

Cierto es que la humanidad cuando es víctima de grandes catástrofes, vuelve sus ojos a Dios; cierto que en Francia también se hacen rogativas y que son muchos los franceses que a ellas acuden, pero son ellas de iniciativa particular, pues el gobierno ha puesto especial empeño, hasta en matar su fe, mientras cerca de treinta mil ciudadanos sacerdotes, luchan por la Patria no en los jardines de Burdeos, sino en los campos de la sangrienta batalla.

Dicen que Inglaterra, que bebe la sangre y roba la vida de los pueblos débiles, que es su protectora: dicen que Francia, que oprime a sus mejores subditos, es la que ostenta en el conflicto europeo la bandera de la civilización, y dicen también, que Austria, que se postra ante el Redentor del mundo, y Alemania, que sólo en Dios confía y espera, son las avanzadas de la barbarie.

¿Qué sarcasmo!

¿Por qué Germanófilos?

Muchos son los periódicos que ya se han explicado ante las presentes circunstancias y vista la intencionada ceguera de los que creen incompatibles, en los católicos, las simpatías por Alemania y el protestantismo del Kaiser, nosotros también lo haremos, para que tengan los preocupados, conocimiento claro del presente caso.

No existe tal incompatibilidad, señores izquierdistas, ni tampoco simpatía alguna por la rama seca del protestantismo, ni por otra herejía. Si a las cifras damos crédito, unidas Austria y Alemania, que son las que actualmente luchan juntas, resulta que el número de católicos excede en muchos millones al de protestantes, mientras que entre los aliados figuran en minoría los católicos, predominando los cismáticos. ¿Se ve ahora claro?

Además, el triunfo de los aliados, según han confesado los de la izquierda, representaría el de la revolución anticatólica y jacobina. Alemania, a pesar del protestantismo de algunos de sus gobernantes, ofrece mayores garantías para la causa del orden social, pues ella es defensora del principio de autoridad y enaltecedora de la moral pública. Y por último; vemos que muchos de los príncipes y soberanos alemanes, mueren al frente de sus tropas, dándoles vivo ejemplo del cumplimiento del deber mientras que los ministros franceses dan tristísimo escándalo en Burdeos cuando sus hermanos, los verdaderos hijos de Francia encuentran la muerte en las avanzadas.

ANGELUS.

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintes Rotger

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

TALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20. - MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Albums para postales. — Prensas para copiar a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris

Plumas
stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

AVISO

Para toda clase de libros piadosos, dirigirse a la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Gran surtido en medallas, rosarios y recordatorios de primera comunión.

Sellos para colecciones

En la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11, se ha recibido un extenso surtido de sellos propios para colecciones, a precios baratísimos.

Sobres de sellos diferentes desde 0'15 ptas. uno, y una gran cantidad de series de 4 y más sellos desde 0'10 ptas. en adelante.

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, Papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

TINTA PELIKAN

De inmejorable calidad, muy fluida, no corroe las plumas, y lo escrito con ella queda de un negro inalterable.

Con su empleo se economiza mucho dinero al cabo del año.

Depósito en esta ciudad,

Plaza del Príncipe, núm. 11